
 

 

 

Estratto del verbale del Consiglio d’Istituto n.13 

del 18 dicembre 2023 

 
Delibera n.92 

 

Il giorno lunedì 18 dicembre 2023 alle ore 18.00, previa regolare convocazione, si riunisce 

nell’aula 117 della sede il Consiglio di Istituto del Liceo Scientifico e Musicale “G. B. Grassi” di 

Lecco per discutere e deliberare il seguente ordine del giorno: 

 

…omissis… 

 

Punto 3. Criteri di precedenza per l’accoglimento delle domande di iscrizione alla classe prima 

a. sc. 2024_2025 

Risultano presenti i seguenti consiglieri: 

 
 

 Presente Assente 

Dirigente 
Scolastico: 

  

Merone Carmela X  

Componente 
docenti: 

  

Codega Elisa X  

Cornaggia Donatella X  

Crippa Luca X  

Dell’Oro Aurora X  

Dramisino Maria 
Grazia 

X  

Erba Paola X  

Menaballi Renata 
Maria 

X  

Valsecchi Ferdinando X  

Componente 
genitori: 

  

Alippi Michele X  
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Bertarelli Chiara  X 

Rocca Antonio X  

Componente 
studenti: 

  

Colombo Alberto X  

Consoloni Leonardo X  

Corbetta Raffaele X  

Gianola Marco X  

Componente ATA:   

Ceravolo Maria X  

Voci Carmela  X 
 

                                                                               Il Consiglio d’Istituto 

VISTA   la nota MIM  n.40055  del 12 dicembre 2023 

Vista    la proposta del Dirigente Scolastico 

D E L I B E R A 

 

con votazione espressa a norma di legge, in forma palese e con il seguente esito:  

 

 VOTI FAVOREVOLI                       VOTI CONTRARI                  ASTENUTI 

                          

                                14 / / 

 

delibera all’unanimità i seguenti criteri: 

LICEO SCIENTIFICO E DELLE SCIENZE APPLICATE: 

Qualora il numero di domande pervenute per uno specifico indirizzo fosse eccedente o inferiore al numero 

di allievi previsto per la formazione di una classe, verranno accolte prioritariamente le domande degli 

studenti residenti nell’Ambito territoriale 15 (cui si aggiungono, per esigenze logistiche, gli studenti di 

Bellagio); successivamente quelle degli studenti della restante provincia di Lecco (Ambito territoriale 16) e 

infine quelle provenienti da fuori provincia. 

La Dirigenza procederà a contattare le famiglie per trovare la soluzione ottimale anche sulla base delle 

opzioni espresse in fase d'iscrizione.  

Se non fosse possibile raggiungere accordi condivisi si procederà all'inoltro alle seconde scuole scelte e/o si 

potrà procedere al sorteggio pubblico. 

Per far fronte ad un eventuale esubero di richieste di iscrizioni da parte di studenti, si chiede agli studenti 

che risiedono fuori provincia di indicare una seconda sede all’atto di presentazione della domanda presso il 

nostro Liceo. 
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LICEO MUSICALE: 

Chi intende iscriversi al Liceo musicale deve superare una prova di accertamento delle competenze musicali 

possedute. Pertanto deve: 

• segnalare la scelta Liceo Musicale come prima opzione nella domanda on-line, al fine di permettere 

l'organizzazione delle prove che si svolgeranno alla chiusura delle iscrizioni; 

• indicare obbligatoriamente come seconda opzione un diverso indirizzo del liceo Grassi o una 

seconda scuola desiderata, alla quale la domanda sarà d'ufficio reindirizzata nel caso di non superamento 

della prova o di posto in graduatoria non in posizione utile. Per eventuali 'ripescaggi' le famiglie interessate 

verranno tempestivamente contattate e le operazioni relative saranno effettuate dalle segreterie 

scolastiche. 

In merito alle domande che dovessero pervenire alla scuola da parte di studenti che avessero sostenuto la 

prova di accertamento delle competenze musicali presso un altro Liceo musicale e ivi fossero stati dichiarati 

idonei ma non ammessi: 

• nel caso le domande pervengano in tempo utile (cioè prima dell’effettuazione delle prove di 

accertamento presso questo Liceo), gli studenti saranno inseriti nell’elenco degli aspiranti e dovranno 

sostenere ex novo le prove di accertamento. Qualora vi siano posti disponibili una volta esaurita la 

graduatoria dei candidati idonei iscritti presso il Liceo “Grassi”, il punteggio ottenuto sarà utilizzato per 

stabilire l’ordine di priorità nell’ammissione; 

• nel caso le domande pervengano dopo l’effettuazione delle prove di accertamento presso il nostro 

Liceo, le domande saranno prese in considerazione solo qualora vi siano posti disponibili al termine delle 

operazioni di cui al precedente punto, in ordine cronologico di presentazione delle domande. 

 

Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia 

interesse entro il quindicesimo giorno dalla data della pubblicazione all’Albo della scuola. 

Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con 

ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei 

termini di 60 e 120 giorni.  

 

  

    Lecco, 18 dicembre 2023  

          

        ll Segretario                                                                               Il Presidente del C.d.I. 

 prof.ssa    M.Grazia Dramisino                                                                  dott. A.  Rocca 

   

 

                                                                                    

 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’albo del Liceo Scientifico Statale “G.B. Grassi” il 

giorno (vedi segnatura) ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 
        Il Dirigente Scolastico 

        Dott.ssa Carmela Merone 
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